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ВСТУП 

 В сучасних умовах необхідною умовою стабілізації економіки України 

є розвиток банківської системи та її ефективне функціонування. Цьому 

можуть сприяти інновації, що здатні покращити стан окремого банку та 

банківської системи в цілому. Саме інновації можуть вивести банки на 

відносно новий рівень функціонування, покращити конкурентні позиції 

банку на ринку банківських послуг як у короткостроковій так і в 

довгостроковій перспективах, розширити клієнтську базу,  а також 

підвищити їх лояльність до банку. Тому дана тема є актуальною. 

Дослідженню питання розвитку інноваційних банківських продуктів 

присвячені роботи таких науковців як: С. Єгоричева, В. Ткачук, В. Викулов, 

О. Меренкова, , Н. Чиж, О. Мошенець. Я. Кривич, І. Балобанов, П. Друкер, Б. 

Кінг, І. Карчева та інші. 

Не знайшли належного відображення у працях зазначених вчених і 

потребують подальшої розробки дослідження сучасних тенденцій розвитку 

банківських інновацій. Тому вважаємо за необхідне визначити основні 

напрями інноваційного розвитку банків Україні. 

Мета випускної роботи  полягає в аналізі інноваційних продуктів 

банків України та ПАТ «ПриватБанк».  

Завдання випускної роботи: 

1) Визначити теоретичні аспекти інноваційної діяльності банків: 

сутність банківських інновацій та їх специфіку, сутність інноваційних 

стратегій та їх видів. 

2) Проаналізувати законодавче регулювання інноваційної діяльності 

банків та визначити законодавчий захист банківських інновацій в Україні. 

3) Оцінити інноваційну діяльність банків України. 

4) Проаналізувати показники економічної діяльності та інноваційної 

діяльності ПАТ КБ «ПриватБанк».  

5) Окреслити проблеми та перспективи розвитку інноваційної 

діяльності банків України, запропонувати їх шляхи вирішення. 
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6) Розробити рекомендації щодо вдосконалення інноваційної 

стратегії ПАТ КБ «ПриватБанк». 

Об’єкт дослідження – теоретичні та практичні аспекти інноваційної 

діяльності банків України. 

Предмет дослідження – інноваційна діяльність ПАТ КБ 

«Приватбанк».  

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувались 

наступні методи: системний аналіз і синтез, узагальнюючий методи для 

визначення теоретичних аспектів інноваційної діяльності банків;  економіко - 

статистичний метод при аналізі основних показників діяльності банку; 

графічний для побудови графічних відображень отриманих даних; метод 

коефіцієнтів при дослідженні клієнтської бази банку, його рентабельності; 

порівняльний для зіставлення рівня розвитку інноваційної діяльності банків 

України та іноземних банків; SWOT- аналіз для дослідження сильних та 

слабких сторін банку, його можливостей і загроз.   

Інформаційна база дослідження. Методологічною та теоретичною 

основами дослідження послугували наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

учених-економістів, матеріали наукових статей періодичної преси, 

нормативно-законодавчі акти України (Закон України «Про банки та 

банківську діяльність», Закон України «Про інноваційну діяльність», Закон 

України «Про охорону  прав на винаходи  і корисні моделі» та ін. закони). В 

якості емпіричної бази дослідження використані статистичні звіти 

Національного банку України, офіційні статистичні матеріали Державного 

комітету статистики України, а також фінансові звіти ПАТ «ПриватБанк». 
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ВИСНОВКИ 

 

Проаналізувавши поняття  «банківський продукт», «банківська 

інновація», «новий банківський продукт», «інноваційна стратегія» та 

«інноваційна політика» різних авторів можна зробити висновок, що єдиного 

підходу до їх трактування ще не визначено науковцями. Розглянувши дані 

поняття, визначили, що банківські інновації мають спільну характеристику – їх 

впровадження призводить до якісних змін у банківській сфері та сприяє 

отриманню банками прибутку, але впроваджувати інновації може далеко не 

кожен банк. Окрім того, що інноваційна діяльність є дуже ризиковою, 

необхідною умовою до її здійснення є не лише готовність банку до 

інноваційних змін, а і наявність потужного інноваційного потенціалу.  

Щодо законодавчого регулювання, то інноваційна банківська діяльність в 

Україні регулюється близько 120 правовими актами, але все ж за кількістю і 

якістю нормативних законодавчих актів вона поступається подібним системам 

у розвинутих країнах світу. Також існують недоліки у законодавчому захисті 

прав на банківські інновації. Найбільш серйозною   перепоною  для  банків  на  

шляху  одержання патентів є дорожнеча та тривалість  процесу патентування і 

підтримання його у силі. 

В Україні рівень інноваційного потенціалу банків є достатнім, але на 

сучасному етапі не реалізується в повному обсязі через складну економічну 

ситуацію в країні. Українські банки , як правило, залучають досвід своїх 

західних партнерів, що унеможливлює набуття власного досвіду унікальних 

розробок, але скорочує витрати на створення нових продуктів. . На сьогодні 

лише 6 банків (Приватбанк, Ощадбанк, Альфа-банк, Укрсиббанк, ОТП Банк, 

Платинум банк) працюють за всіма сучасними напрямами інноваційного 

розвитку:  

1) наявність Інтернет-банкінгу;  

2) наявність мобільних додатків для смартфонів та планшетів;  
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3) представленість у соціальних мережах та взаємодія через них із 

клієнтами; 

4) наявність автоматизованих відділень, терміналів самообслуговування. 

Основними факторами, що вплинули на формування даної тенденції є 

недосконале законодавство, недостатність власних коштів та відсутність 

інвесторів, ризикованість і незахищеність операцій із вкладення коштів в 

інноваційні проекти, застаріле обладнання, дефіцит кваліфікованих 

працівників, слабка активність спеціалістів, відсутність попиту на інновації, 

недостатнє використання маркетингових досліджень і маркетингових 

інструменті та ін. На нашу думку, шляхами вирішення даних проблем є:  

а) Відповідність інноваційної діяльності банків потребам клієнтам, 

шляхом проведення маркетингових досліджень. 

б) Удосконалення інноваційних стратегій банків, визначенням чітких 

цілей та оптимізацією рівнів управління (контролю). 

в) Розробка реалістичних планів досягнення цілей інноваційних стратегій. 

г) Пошук додаткових ресурсів на здійснення інноваційної діяльності. 

д) Підготовка та перепідготовка працівників банків та їх стимулювання 

до участі в розробці інноваційних ідей. 

Найбільш інноваційним банком, на нашу думку, слід уважати 

«ПриватБанк», який займає лідируючу позицію серед інших банків та відзнаки 

на міжнародному рівні за свої інновації. Проаналізувавши основні економічні 

показники діяльності ПриватБанку можна стверджувати, що що сильними 

сторонами банку є ефективна депозитна політика, маркетингова та інноваційна 

політика, збільшення клієнтської бази, зменшення ризику незбалансованої 

ліквідності, збільшення стабільної частини фінансових ресурсів. Слабкі 

сторони банку – незначне зниження  надійності  банку  та захищеності  його  

кредиторів  та  вкладників, зменшення доходів, але незважаючи на складну 

економічну ситуацію в країні менеджери банку приймають досить ефективні 

рішення для того,  щоб банк залишився на ринку та не втратив довіри своїх 

клієнтів. Інноваційна стратегія Приватбанку Інноваційна політика банку 
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орієнтована на впровадження на усеукраїнському ринку принципово нових, 

провідних банківських послуг, які надають клієнтам нові та спрощені 

можливості управління своїми фінансами. Так, ще на початку 2000-х рр. банк 

став одним із перших у світі, що почав використовувати одноразові динамічні 

SMS-паролі. До останніх інновацій, які отримали визнання по всьому світі, 

належать такі продукти, як: платіжний міні – термінал,  вхід в Інтернет-банкінг 

через QR-код, онлайн-інкасація, десятки різноманітних мобільних додатків. Так 

інноваційна політика ПриватБанку є досить ефективною, що дозволило банку 

стати лідером на ринку. Завдяки впровадженню інновацій банк залучив 600 тис. 

корпоративних клієнтів і 13,9 млн клієнтів- фізичних осіб, це пояснюють тим, 

що сьогодні тільки  ПриватБанк забезпечує обслуговування клієнтів у 

цілодобовому режимі, без вихідних і також дає можливість використовувати 

найсучасніші технології, та є найприбутковішим банком України ( за 2015 року 

отримав 216 млн грн). Також підтвердженням є високі рейтинги банку як і  

державних, так і міжнародних. Банк визнано найкращим українським банком у 

рейтингу Europe Banking Awards 2015 року, який щорічно публікується 

британським журналом EMEA Finance та найкращим банком з обслуговування 

фізичних осіб у відділенні рейтингом «50 провідних банків України – 2016 

(банк посів перше місце в номінаціях «Обслуговування фізичних осіб у 

відділенні», «Карткові кредити», Private banking, «Інтернет-банкінг»). У 2015 

році ПриватБанк став фіналістом одного з найпрестижніших світових 

банківських рейтингів Retail Banker International.  ПриватБанк став першим 

українським банком, що увійшов до числа номінантів конкурсу і був 

номінований у двох категоріях – «Найкраща стратегія розвитку відділень» і 

«Найкраща інновація в платежах». 

Банк слідує за усіма сучасними перспективними напрямками банківських 

інновацій, спрямовує свою діяльність на надання високотехнологічних послуг 

та  активну взаємодію з клієнтами в рамках моделі  everyday banking,  сутність 

якої   полягає в тому, що банк стає центром екосистеми, яка дає можливість 

банку  підтримувати постійний контакт з клієнтами в режимі 24/7/365, це 
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дозволило банку збільшити кількість клієнтів та  їх довіри і лояльності, 

покращити імідж банку. Для зміцнення своїх позицій на ринку банку слід 

продовжувати впроваджувати нові технології та створювати нові банківські 

продукти. 
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